Commande des machines électrique

Exercice 3
Un processus industriel est entrainé par un moteur a CC selon le montage de la figure

suivante.
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Consignes Unité de commande
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et d’allumage Vitesse réelle
—

La tension nominale aux bornes de I’induit du moteur est de 450 V et le courant dans
I’induit est de 50 A.
Le convertisseur 1 fournit un courant Id1=80 A, tandis que le 2°™ convertisseur absorbe
un courant [d2=30 A
La tension triphasée alimentant les convertisseurs est de 380 V. Calculer :

1. Les angles d’amorcages des convertisseurs

2. La puissance associée a chaque convertisseur

3. La puissance active tirée du réseau a courant alternatif

4. La puissance réactive tirée du réseau, ainsi que le facteur de puissance.

5. La puissance absorbée par le moteur.
Solution

U, 450
135U 1.35x380

. U
1¥ convertisseur : U, =2.34— cos@, = cosa =

3

=, =28.7°
Sachant que : ¢, + o, =180= «, =151,3°
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La puissance fournie par le 1% convertisseur : P, =17, xU, =450x80=36 kW

La puissance absorbée par le 2™ convertisseur : P, =1, xU, =450x30=13.5 k¥
La puissance active tirée duréseau : P =P, — P, =36-13.5=225kW

La puissance réactive tirée du réseau :

- Pourle 1¥ convertisseur : Q, = P, tan(¢,) =19.3 kVAR
- Pour le 2°™ convertisseur : O, = P, tan(a,) =7.4kVAR

- Lapuissance réactive tirée duréseau : Q =Q, +Q, =19.34+7.4=26.7 kVAR

- La puissance apparente : S =~/P> —0? =22.5kVA
. P
- le facteur de puissance : cos @ = ] =0.64

La puissance absorbée par le moteur : P = P, — P, =36-13.5=225kW
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